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Feuille 2 : Fibrés vectoriels

Exercice 1 (Fibrés en droites sur le cercle).

(a) Montrer que le fibré normal & 'équateur S* < S? est trivial.

(b) Montrer que le fibré normal & la droite & I'infini RP!' < RP? n’est pas
trivial.

(c) Montrer qu’il n’y a que deux fibrés en droites réelles a isomorphisme pres
sur le cercle.

Exercice 2. Considérons I’espace projectif complexe CP" et la variété
O(—1) = {(d,v) e CP" x C"™' : ved} c CP" x C"*".

(a) Montrer que O(—1) est un fibré vectoriel de rang 2 sur CP".
(b) Montrer que le fibré tangent TCP"™ de CP™ est isomorphe au fibré

Hom(O(—1), O(—1)4)

ot O(—1)t est le complément orthogonal de O(—1) dans CP™ x C"*+*,
(c¢) Montrer que
TCP"®C x CP" = @!'O(1).

Exercice 3. Considérons la variété de Grassmann
Gn(R™™) = {n — plan dans R™"" passant par I'origine}
et la variété
A" (R™*) = {(n — plan dans R"™* vecteur dans ce plan)}.

(a) Montrer que v"(R"™) est un fibré vectoriel sur G,,(R™"**).
(b) Montrer que le fibré tangent TG, (R""*) de G,,(R™™*) est isomorphe &

Hom (" (R"), " (R*)1)
ot y*(R"*)+ est le complément orthogonal de y*(R"**) dans G, (R"**) x
RtE.
(¢) Montrer que

TGl(R1+k> DR x G1<R1+k) ~ @f:11’71<R1+k)'



